

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования город Новомосковск
за период с сентября 2023 года по ноябрь 2024 года

17 декабря 2024 год

Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания!

Слайд 1

В целях реализации закрепленной федеральным законодательством нормы и во исполнение пункта 4 статьи 31 Устава муниципального образования город Новомосковск представляю ежегодный отчет Главы муниципального образования.

Прошло чуть больше года со дня начала работы нашего представительного органа – Собрании депутатов муниципального образования город Новомосковск четвертого созыва. Новый состав представительного органа был избран на муниципальных выборах в сентябре 2023 года.

Выборы в соответствии с законодательством и Уставом муниципального образования город Новомосковск проводились по мажоритарной избирательной системе, при которой были образованы 5 многомандатных избирательных округов. По каждому округу были избраны 5 депутатов.

Слайд 2

Таким образом в действующем составе Собрании 25 депутатов, которые представляют четыре политические партии «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР.

В численном и процентном соотношении это выглядит следующим образом:

- «Единая Россия» – 21 депутат (84%);
- КПРФ – 2 депутата (8%);
- «Справедливая Россия» – 1 депутат (4%);
- ЛДПР – 1 депутат (4%);

На сегодняшний день в Собрании депутатов сформирована только одна депутатская фракция – это фракция «Единая Россия».

Четвертый созыв Собрании депутатов обновился на 52 %. В новый состав избрано 12 депутатов, ранее являвшихся депутатами Собрании депутатов предыдущего созыва.

Представительным органом созданы все условия для нормальной и результативной работы. Сформированы все необходимые для полноценной работы депутатского корпуса органы. Избран глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя Собрании депутатов. Свои полномочия глава муниципального образования исполняет на не постоянной основе. Избран заместитель председателя Собрании депутатов на освобожденной основе.

По итогам конкурса назначен глава администрации муниципального образования город Новомосковск.

Слайд 3

Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению Собрания депутатов, сформированы и работают четыре постоянные депутатские комиссии:

- 1) по экономической политике и бюджетно-финансовым вопросам – председатель комиссии Шатров Дмитрий Сергеевич;
- 2) по вопросам собственности и развитию предпринимательства и инфраструктуры – председатель комиссии Михнев Алексей Владимирович;
- 3) по социальной политике, молодежной политике, вопросам спорта и туризма – председатель комиссии Архипов Александр Викторович;
- 4) по жилищно-коммунальным вопросам, дорожному хозяйству и благоустройству – председатель комиссии Гусев Денис Евгеньевич.

Все вопросы, рассмотренные на заседаниях Собрания депутатов, предварительно обсуждались в постоянных депутатских комиссиях.

Слайд 4

Так за отчетный период проведено 56 заседаний постоянных депутатских комиссий. Комиссии проводят совместные заседания, что позволяет всесторонне изучить проекты решений, учесть мнение всех депутатов, доработать проекты с учетом замечаний, поступивших от депутатов. Благодаря этому большинство проектов получили поддержку на заседаниях Собрания депутатов.

Слайд 5

В рамках проведения совместного заседания постоянных депутатских комиссий в ноябре текущего года при рассмотрении вопроса о переводе долга НМУП «Новомосковские бани» депутаты Собрания депутатов приняли решение о необходимости дополнительного и всестороннего изучения сложившейся ситуации и провели выездное заседание комиссий непосредственно в здании предприятия Новомосковские бани. Вопрос по сложившейся ситуации остается на контроле у депутатов в связи с социальной значимостью данного объекта.

Слайд 6

Основная задача Собрания депутатов - создание нормативно-правовой базы, ориентированной на реализацию положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Именно представительный орган строит ту нормативно-правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно благоприятно влиять на социально-экономическое развитие нашего муниципального образования.

Цель нашей работы – создание комфортных условий проживания жителей города, публичное обсуждение проблем и решение сложных вопросов, прямой диалог с людьми.

За отчетный период Собранием депутатов было проведено 22 заседания, рассмотрено 184 вопроса. Заседания проводились ежемесячно в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации. Средняя явка депутатов 79,6 %.

Деятельность Собрания депутатов осуществлялась в соответствии с ежеквартальными планами работ, сформированными на основании предложений главы муниципального образования, председателей депутатских комиссий, депутатов, администрации муниципального образования, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности муниципального образования

Одним из основных направлений работы Собрания депутатов является нормотворческая деятельность.

Слайд 7

За отчетный период Собранием депутатов принято 64 документа, которые касались внесения изменений в действующие правовые акты.

Отдельно хочу отметить вопросы, связанные с поддержкой отдельных категорий.

В целях реализации Указа Губернатора Тульской области от 12.10.2022 № 105 «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» в январе и феврале 2024 года Собранием депутатов приняты решения «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки по бесплатному посещению мероприятий и спортивных занятий, проводимых учреждениями спортивной направленности, подведомственными комитету по спорту и молодежной политике администрации муниципального образования город Новомосковск», согласно которому, членам семей участников СВО предоставлено право: бесплатного посещения ледовой арены для массового катания в муниципальном бюджетном учреждении спорта «Ледовый дворец», плавательного бассейна в муниципальном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа №1», спортивных занятий, проводимых учреждениями спортивной направленности, подведомственными комитету по спорту и молодежной политике администрации муниципального образования город Новомосковск, размещенных на сайте mvmestetuла.rф», в том числе кружков, секций и иных подобных занятий, проводимых подведомственными комитету муниципальными учреждениями.

В феврале 2024 года внесены изменения в решение Собрания депутатов муниципального образования город Новомосковск от 31.01.2017 № 56-3 «О

предоставлении меры социальной поддержки в виде организации питания для отдельных категорий учащихся муниципальных общеобразовательных организаций муниципального образования город Новомосковск», увеличено финансирование на питание учащихся.

Слайд 8

В июле на 16 очередном заседании Собрания депутатов депутаты подали ходатайство в Общественную палату Тульской области «О создании лесопаркового зеленого пояса муниципального образования город Новомосковск».

Создание лесопарковых зеленых поясов на территориях, на которых расположены зеленые насаждения в границах населенных пунктов, а также природные ландшафты и водные объекты, позволит сохранить естественную экологическую систему муниципального образования и всей Тульской области.

По итогу рассмотрения на общественных обсуждениях, проведенных Общественной палатой Тульской области 23 сентября 2024 года, общественникам нашего города поддержана наша инициатива!

А 24 октября 2024 года Тульской областной Думой принято постановление о создании лесопаркового зеленого пояса города Новомосковска Новомосковского района Тульской области площадью 571 420 кв.м.

Слайд 9

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального образования и отчета о его исполнении.

На публичные слушания был вынесен и рассмотрен бюджет на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Подготовительная работа по его формированию проходила активно. В ней участвовали практически все постоянные комиссии и депутаты. Но главная роль в подготовке к принятию этого нормативного акта отводилась постоянной депутатской комиссии по экономической политике и бюджетно-финансовым вопросам. В результате обсуждений, изменений и уточнений, при всей сложности своего формирования, бюджет текущего года сохранил свою социальную направленность.

В соответствии с исключительными полномочиями представительного органа, установленными действующим законодательством, был заслушан отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 2023 год.

С начала нашего созыва несколько раз в связи с изменением бюджетного законодательства и по иным причинам возникала необходимость корректировки показателей бюджета муниципального образования, его доходной и расходной частей.

Так же в связи с изменением бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации были внесены изменения в ряд нормативных правовых актов Собрания депутатов в сфере налоговой политики.

Слайд 10

Наиболее часто рассматриваемые на заседаниях вопросы – это вопросы имущественного характера: предоставление муниципального имущества в безвозмездное пользование, прием и передача имущества, приватизация имущества, преобразование учреждений.

Решениями Собрания депутатов утверждаются перечни по приему и передаче имущества как в муниципальную собственность, так и в собственность Тульской области. Корректируется перечень муниципального имущества, используемого в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. За отчетный период таких решений было принято 62.

Слайд 11

В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства были разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования город Новомосковск.

В течение отчетного периода внесены изменения и дополнения, которые коснулись таких статей как:

- статья 7. Вопросы местного значения муниципального образования,
- статья 9. Полномочия органов местного самоуправления,
- статья 30. Досрочное прекращение полномочий депутата Собрания депутатов муниципального образования,
- статья 45. Муниципальные правовые акты муниципального образования,
- статья 45.1. Порядок обнародования муниципальных правовых актов,
- статья 46. Подготовка, принятие и вступление в силу правовых актов Собрания депутатов муниципального образования,
- статья 62.1. Удаление главы муниципального образования в отставку.

Устав муниципального образования дополнен статьей 51.1. предусматривающей международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления.

Проекты решений по внесению изменений и дополнений в Устав до их принятия были рассмотрены на публичных слушаниях и вступили в силу после его регистрации в Управлении Министерства юстиции РФ по Тульской области и официального обнародования.

Слайд 12

На всех этапах нормотворческого процесса осуществлялось тесное взаимодействие Собрания депутатов с прокуратурой и комитетом по правовой работе администрации. Проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов и нормативных правовых актов главы муниципального образования. Указанная работа налажена и ведется систематически. Это позволило в значительной степени избежать грубых ошибок и несоответствия правовых актов областному и федеральному законодательству.

Однако, за отчетный период в адрес Собрания депутатов были внесены меры прокурорского реагирования:

По итогам рассмотрения все выявленные нарушения устранены, документы приведены в соответствие с действующим законодательством. Соответствующие ответы с итогами рассмотрения направлены в прокуратуру города Новомосковска.

В течение отчетного периода в Собрание депутатов от прокуратуры города поступило **39** информационных сообщений о необходимости приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства. В том числе, в качестве законодательной инициативы прокуратурой города были предложены к рассмотрению **4** проекта модельных нормативных правовых актов, которые были рассмотрены Собранием депутатов.

Слайд 13

Одной из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания. Были проведены публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования. В отчетном периоде были проведены публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы и отчету об исполнении бюджета за 2023 год.

С целью обеспечения возможности представления жителями муниципального образования своих замечаний и предложений по вопросу, вынесенному на публичные слушания, проекты размещались на платформе обратной связи с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг. Новые возможности онлайн формата позволили охватить большую аудиторию, что немаловажно при учете мнения жителей города.

Слайд 14

В текущем году председатель контрольно-счетной палаты муниципального образования отчиталась о деятельности контрольного органа муниципального образования.

В январе отчет предоставил начальник отдела МВД России по городу Новомосковск об охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории города.

В установленный уставом срок отчет о результатах своей деятельности и результатах работы администрации за предыдущий год представил глава администрации муниципального образования.

С начала созыва у нас сложилась неплохая практика заслушивать руководителей структурных подразделений администрации и руководителей муниципальных предприятий с информацией о работе своего подразделения.

Слайд 15

С начала созыва активно ведется наградная работа. Лица, внесшие значительный вклад в экономическую, научную, социальную, общественно-политическую, культурную сферу награждались Почетными грамотами и Благодарственными письмами Собрания депутатов, а также главы муниципального образования. Всего поощрено 320 физических лиц, 6 коллективов.

Слайд 16

В целях увековечения памяти выдающихся личностей и памятных событий, формирования историко-культурной среды на территории муниципального образования и воспитания в гражданах чувства уважения и любви к его историческим традициям и наследию были приняты следующие решения Собрания депутатов:

- об установке мемориальной доски графу Алексею Васильевичу Бобринскому на территории городского парка;
- об установке мемориальных досок Почетным гражданам города Новомосковска Воробьеву Вячеславу Сергеевичу и Гусаку Павлу Евстафьевичу;
- об установке памятника Александру Сергеевичу Пушкину во вновь благоустроенном сквере;
- об установке в Парке Памяти и Славы памятного знака солдатам и офицерам Группы Советских войск в Германии.

Слайд 17

Я как глава ежемесячно проводил приемы избирателей. Такие приемы прошло 14. И также не оставлял без внимания обращения жителей в другие дни во время проведения выездных мероприятий на территории города.

В этом направлении работа вышла на новый уровень в плане того, что после приема жителей проводится обязательный выезд на место, если того требует ситуация. В выездных мероприятиях принимают участие как профильные сотрудники администрации города, так и представители управляющих компаний либо ресурсоснабжающих организаций - в зависимости от темы обращения. Таким образом, помимо повышения лояльности граждан к органам власти, достигается более качественное и четкое решение проблемных вопросов жителей города.

Например, в сентябре жительница дома 31 по улице Свердлова не могла решить вопрос с управляющей компанией по ремонту участка кровли. После вмешательства в эту проблему вопрос был решен положительно.

Еще один пример: по адресу Комсомольская, 8 проживает женщина-инвалид, которая передвигается на коляске. Для нее было большой проблемой выехать на улицу, хотя проживает женщина на первом этаже. Вместе с представителем управляющей компании «Надежный дом 2» выехали на место для осмотра. Итог: пандус в настоящее время уже установлен.

Кроме того, аналогичное обращение поступало и от ветерана СВО, который также передвигается в инвалидном кресле ввиду полученного ранения. Адрес: Маяковского, 6. Там также был установлен пандус для выхода ветерана боевых действий на улицу.

Положительно был решен вопрос по обращению жительницы п. Первомайский, на участке которой много лет не могли убрать старые опоры для электричества. Вопрос с демонтажем аварийных столбов решила команда депутатов: Алексей Михнев, Алексей Митяев во главе с главой МО город Новомосковск Алексеем Платоновым.

Слайд 18

Всего на приемах граждане задали 79 вопросов.

Структура обращений по тематике вопросов выглядит следующим образом:

- благоустройство - 17 обращений (21,5%);
- ЖКХ – 25 обращений (31,6%);
- ремонт дорог общего пользования – 14 обращений (17,7%);
- вопросы социальной направленности – 6 обращений (7,6 %);
- вопросы предоставления льгот и помощи участникам СВО и их семьям – 15 обращений (19%)
- другие вопросы – 2 (2,6%).

Из общего количества обращений выполнено или разъяснено по 78 % обращений. 10 % обращений находится на контроле с продленными сроками исполнения. Оставшаяся часть обращений 12 % находится на рассмотрении у исполнителей.

Слайд 19

Общению с избирателями депутатский корпус уделяет максимум времени и использует для этого все возможности. В течение отчетного периода депутаты проводили встречи с населением и активом города. Все депутаты ежемесячно проводили приемы граждан, информация об адресах и времени приема была размещена на официальном сайте муниципального образования.

Также встречи депутатов с жителями проходили и на рабочем месте, и на дворовых территориях, на праздничных мероприятиях, детских, спортивных площадках.

Многие вопросы решались депутатами оперативно.

Следует отметить, что в течение отчетного периода депутаты регулярно вели дополнительные приемы жителей, в том числе дистанционно и посредством социальных сетей, рассматривали обращения граждан, участвовали в акциях, городских мероприятиях, а также различных форумах и конференциях.

Всего за отчетный период депутатами проведено 14 приемов и поступило 656 вопросов от граждан.

Структура обращений по тематике вопросов выглядит следующим образом:

- благоустройство - 144 обращения (22 %);
- ЖКХ – 178 обращений (27,1%);
- ремонт дорог общего пользования – 95 обращений (14,5%);
- вопросы социальной направленности – 93 обращений (14,2%);
- вопросы предоставления льгот и помощи участникам СВО и их семьям – 49 обращений (7,5%);
- другие вопросы – 97 (14,7%).

Из общего количества обращений выполнено или разъяснено по 72 % обращений. По 13% обращениям отказано в выполнении по объективным причинам. Оставшаяся часть обращений 15 % находится на рассмотрении у исполнителей.

Слайд 20

Информация о моей деятельности и работе Собрании депутатов размещается на официальном сайте муниципального образования город Новомосковск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в социальных сетях.

Большое внимание уделяется ведению социальных сетей как оперативного источника получения актуальной информации о деятельности главы муниципального образования, депутатов, проводимых мероприятиях, реализации городских проектов.

Согласно Федеральному законодательству органы местного самоуправления обязаны вести официальные аккаунты на популярных отечественных платформах – социальных сетях «ВКонтакте» и

«Одноклассники». Следуя современным тенденциям, в социальных сетях размещается большое количество видеороликов.

В целях решения вопросов местного значения глава муниципального образования взаимодействует с учреждениями и организациями различного уровня и форм собственности, в том числе с общественными организациями, учреждениями образования и досуга, представителями бизнеса. Основной формой взаимодействия являются встречи и обсуждение вопросов местного значения, подготовка и выработка совместных позиций и предложений по проектам решений в сфере организации местного самоуправления, развитию города.

Работа с различными общественными организациями была направлена, прежде всего, на обеспечение, защиту и удовлетворение потребностей жителей, проживающих на территории муниципального образования.

Взаимоотношения органов местного самоуправления с различными общественными организациями являются инструментом для эффективной деятельности, как самих органов местного самоуправления, так и развития инициатив граждан по улучшению ситуации в своём районе и в каждой конкретной сфере.

Слайд 21

С начала специальной военной операции вопрос оказания гуманитарной помощи приобрел невероятные масштабы. В её формировании принимали участие все неравнодушные люди. Собрание депутатов муниципального образования получал заявки на необходимую помощь от мобилизованных граждан и их семей и организовал пункт сбора помощи.

За текущий период было проведено несколько гуманитарных акций для участников СВО:

- закупка товаров медицинского назначения, средств личной гигиены;
- закупка продуктов питания, теплых вещей;
- закуплено специальное оборудование.

Организована транспортировка и доставка данного оборудования до воинской части.

В мае текущего года я принял участие в очередном гуманитарном конвое в Луганскую Народную Республику по доставке гуманитарного груза нашим бойцам.

Депутаты Собрании депутатов доставили собранную гуманитарную помощь в город Курск, на базу Штаба общественной поддержки Курской области.

Слайд 22

Неоднократно принимал участие в торжественной отправке призывников на службу в ряды Вооруженных сил Российской

Федерации, данное мероприятие проходило в знаковом для каждого новомосковца месте – в Парке Памяти и Славы.

В канун празднования Дня Военно-Морского Флота посетил город Североморск где пообщался и поздравил экипаж подводного крейсера «Новомосковск» с праздником.

Слайд 23

Хочу поблагодарить всех депутатов, которые, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях деятельности Собрания депутатов. Сложилась работоспособная и надежная команда, готовая работать в интересах жителей нашего города. Наши депутаты разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, взглядам, но все в одинаковой степени ответственны и неравнодушны к городским делам, нуждам населения.

Подводя итоги, хочу отметить, что депутатский корпус нового созыва, можно сказать, только начал свою работу. Впереди перед Собранием депутатов серьезная, плодотворная деятельность. Совместно с администрацией нам предстоит решать сложные задачи: это сохранение положительной динамики социально-экономического развития; обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности; выполнение утвержденного бюджета.

Мы будем двигаться дальше. Развивая экономику нашей территории, повышая её инвестиционную привлекательность, делать жизнь граждан более комфортной и удобной.

Слайд 24

Благодарю за внимание!